

我市明确今年义务教育招生入学政策

坚持“公民同招” 严禁“掐尖”招生

本报讯(记者 李亚云)记者昨日从市教体局获悉,根据河南省教育厅下发的相关通知,和去年相比,今年的义务教育招生入学政策整体保持稳定,仍坚持“公民同招”,在报名流程上,明确各地要使用全省统一的义务教育招生服务平台。

今年,我市义务教育招生继续坚持“公民同招”要求不动摇。按照“学校划片招生、生源就近入学”的总体目标,从实际出发,根据县域内适龄儿童少年人数、学校布局、办学条件、学位数量、交通状况等因素,科学合理确定义务教育学校的招生规模和接收学生的区域范围。使用河南省义务教育招生服务平台,开展学生信息采集和招生计划、招生范围、录取信息发布等工作,全面实行阳光招生、规范招生。

禁止任何“掐尖”招生。所有义务教育学校都要严格遵守义务教育免试入学规定,不得采取考试、评测或者委托校外培训机构采取考试、测试、面谈等形式选拔学生,不得将各种考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生入学的条件和依据。继续实行实验班年审备案制,严禁任何学校以实验班的名义“掐尖”招生。全面取消特长生招生。

要坚持“以流入地政府为主、以公办学校为主”原则,将随迁子女义务教育纳入城镇发展规划和财政保障范围,健全完善以居住证为主要依据的随迁子女入学流程和证明要求,保障随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”。不得将随迁子女集中到少数学校。

保障残疾儿童少年接受教

育的权利,就近安排轻度适龄残疾儿童少年接受义务教育;中、重度残疾儿童安排至特殊教育学校就读;对需要专人护理、不能到学校就读的安排送教上门,依法保障其接受义务教育。

严格控制班额招生。因校施策,严格控制和合理调整大班额、超大校额学校的招生计划。要切实完善工作措施,合理制定招生计划,严格控制小学和初中起始年级的大班额。鼓励有条件的地区和学校按照小学每班不超过45人、初中每班不超过50人招生。

在控辍保学方面,要聚焦重点地区、重点人群、重点环节、重要时间节点,重点做好残疾儿童、贫困家庭儿童、留守儿童和困境儿童的入学工作,加强教育关爱与帮扶,依法保障适龄儿童少年接受义务教育权利。

中小学教师资格考试面试周末开考
6个考点 13466名考生

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从市教体局获悉,我市2021年上半年中小学教师资格考试面试将于5月15日至16日举行。今年我市参加中小学教师资格考试面试考生13466人,报考人数创历史新高。

为确保面试工作安全、平稳、顺利开展,5月11日,信阳市教体局召开2021年上半年中小学教师资格考试面试考务工作筹备会,研究分析教师资格考试面试面临的形势任务,安排部署2021年上半年教师资格考试面试工作。

此次面试我市设立羊山中学、第一实验小学、第三实验小学、胜利路学校、羊山外国语小学和市十三小湖东校区6个考点,共256个标准化考场。抽调考官768人。

教师资格考试属于法律规定的国家考试,也是教育系统唯一的职业资格考试。市教体局要求各考点在面试组织工作中要强化责任担当,积极主动作为,抓实抓细抓好疫情防控,同时做好面试其他各项考务准备工作,严防失泄密事故发生。针对考试期间可能出现的考试设施故障、安全用电以及疫情防控等问题,要统筹协调供电、通信、卫生防疫等部门,提前谋划,制定切实可行的应急预案,及时妥善处理各类突发事件,严密防范各类事故发生。

现场模拟演练 面对面讲解宣传

我市防灾减灾主题宣传活动举行



应急救援演练 本报记者 杨长喜 摄

本报讯(记者 杨长喜)今年5月12日是第13个全国防灾减灾日,当天上午,我市在羊山新区百花会展中心北广场举行防灾减灾日集中宣传活动,并开展洪涝灾害应急救援演练。

“截至9日8时,我市A县部分山区乡村6小时内降雨量达183毫米,山洪暴发、河水暴涨,洪水冲进附近居民家中,乡村对部分受灾群众紧急转移,需要进行安置……”上午9时许,一个模拟的现场已经形成。市应急指挥中心立即调集“灾害发生地”附近预置的应急救援队伍,指挥车迅速出动,前往现场查看

情况。紧接着,应急救援人员火速赶到现场,运来了帐篷、饮用水、食物等应急物资,并快速搭起帐篷。医护人员迅速出动,赶赴现场,对帐篷等地方进行消杀,对“受伤、生病”的群众进行治疗,对情绪不稳的群众进行心理疏导。供电人员迅速到场,利用发电设备紧急提供生活用电。提供应急生活用水的特种车辆快速到位,从河流、湖泊、池塘等地取水进行净化,供受灾群众使用……短短的时间里,不同的应急队伍都赶赴“受灾地”,为“受灾群众”提供各种援助。

在宣传环节,各种生活中的

防灾减灾知识都一一通过展板、宣传页向市民展示。燃气如何使用才是正确的呢?关闭的时候是先关灶,还是先关气呢?发生一氧化碳中毒该怎么办呢?身边有人突然晕倒在地,该如何处置?家电突然起火,又该怎么处理呢?通过宣传展板和宣传页,这些知识都有了明确的答案。

在装备展示环节,各种应急救援所使用的设备也都陈列在广场上,供市民参观。橡皮艇、潜水衣、救生衣等传统装备自然不会少,无人机等技术手段在救援中也发挥着越来越重要的作用。

中国平安发布“平安臻颐年”康养品牌
打造有品质的康养服务

5月9日,中国平安发布“平安臻颐年”康养品牌及首个高端产品线“颐年城”,通过“金融+医疗+康养”结合的创新发展模式,打造有品质的康养服务,践行“有温度的金融”理念。

据悉,“平安臻颐年”客户通过康养社区入住权益和保单相结合的方式,投保“平安臻颐年”体系产品,即可享受按照“臻标准”服务体系打造的一流品质康养生活体验。“平安臻颐年”康养品牌将推出高端康养产品系列“颐年城”,打造集全景医疗、智慧社区、精细养护、乐享生活为一体的医养结合综合体项目。未来,“平安臻颐年”将优先聚焦一线城市及部分核心二线城市的核心区位项目,建设市中心CCRC综合康养社区,打造行业标杆项目。

发布会上,平安人寿首席产品官胡庭洲全面介绍了“平安臻颐年”引领行业高品质康养标准的“臻标准”服务体系,全面覆盖长者生活所需,满足客户品质康养需求。

平安人寿党委书记杨铮表示,让老年人“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”是保险的天然使命。面对老龄化,保险将是对国家社会保障体系的重要补充,不仅是养老支持类保险产品的提供者,更是康养基础设施重要的投资力量和康养服务重要的提供者。

中国平安表示,为客户提供有品质的康养,有温度的、覆盖全生命周期的保险保障与医疗健康服务是平安的初心。未来,公司将持续发挥在金融和医疗领域的优势和服务生态优势,提升客户健康管理水平,助力健康中国建设。

(戴子翔)